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I. Arithmétique 

1. Divisibilité et congruences 

�|� ⇔ � = ��  

Division euclidienne ∶ ∃! ��, �� ∈ ℕ�, � = �� + �, 0 ≤ � < � 

� ≡ � #$% ⇔ $|� − �  

2. Critère de divisibilité 

2|( ⇔ �) ≡ 0 #2% 
5|( ⇔ �) ≡ 0 #5% 

4|( ⇔ �,�)------ ≡ 0 #4% 
25|( ⇔ �,�)------ ≡ 0 #25% 

3|( ⇔ somme des chiffres ≡ 0 #3% 
9|( ⇔ somme des chiffres ≡ 0 #9% 
11|( ⇔ somme alternées des chiffres ≡ 0 #11% 

3. PGCD et PPCM 

�|8 ⇔ �|� et �|�                �� ∧ ���� ∨ �� = ��  

 

Théorème d=Euclide ∶ 
� ∧ � = � ∧ � 

Théorème de Bézout ∶ 
� ∧ � = 1 ⇔ ∃�A, B� ∈ ℤ�, �A + �B = 1 

Théorème de Gauss ∶ 

�|�E FG � ∧ � = 1, �|E  

�|$ FG �|$ FG � ∧ � = 1 ⇒ ��|$ 

 

8 = � ∧ � ⇔ 

 8|� 
8|� 
�

8
∧

�

8
= 1 

⇔ 

 
8|� 
8|� 
∃�A, B� ∈ ℤ�, �A + �B = 8 

4. Équation diophantiennes 

�I + �J = E     �8 = � ∧ ��   Solution si c = kd 

 

• On trouve une solution particulière (x0, y0) (Bézout) 

• ��I − I)� + ��J − J)� = 0 (par différence entre l’équation et celle avec la sol part) 

• Résolution : 

 

�|��J − J)� 
�|J − J) 

J = �� + J)  

�|��I − I)� 
�|I − I) 

I = ��′ + I)  

5. Nombres premiers 

N|�� ⇒ N|� ou N|� 

Petit théorème de Fermat ∶ 
p premier, a pas multiple de p 

�RS, ≡ 1 #N%  

Corollaire ∶ 
Si p premier 

�R − � ≡ 0 #N%  
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II. Similitudes planes 

Similitude directe : V’ � �V � � � �FXYV � � 

 

∀ �[, (� ∈ \�, k � [=(=
[( , ] � ^[(_______̀ , [=(=__________̀ a  

 

Rapport Angle Type 

k = 1 
θ ≡ 0 [2π] Translation 

θ ≢ 0 [2π] Rotation 

k ≠ 1 
θ ≡ 0 [π] Homothétie 

θ ≢ 0 [π] Similitude  Similitudes indirectes ∶ V’ � �V̅ � � � �FXYV̅ � � 

 

III. Sections planes de surfaces 

1. Cylindre 

a. Équation (axe (Oz)) 

I� � J� � d�  

b. Section 

Plan Condition Section 

z = k  Cercle (Ω(0, 0, k), R) 

x = k 

y = k 

|k| < R 2 droites 

|k| = R 1 droite 

|k| > R Ø 

2. Cône 

a. Équation  (axe (Oz)) 

I² � J² � f²V²     f � tan φ 

b. Section 

Plan Condition Section 

z = k 
k = 0 Point O(0, 0, 0) 

k ≠ 0 Cercle x² + y² = (λk)² 

x = k 

y = k 

k = 0 Deux droites sécantes en O 

k ≠ 0 

2 hyperboles 

V � hiI� � ��
f�  

 


